

క్రీస్తు పూర్వ కాలము

Randolph Dunn

క్రీస్తుకు ముందు సమయం

సృష్టి మరియు పతనం

పాఠము 1

"ప్రారంభంలో దేవుడు ఆకాశాలను మరియు భూమిని సృష్టించాడు. ఇప్పుడు భూమి నిరాకారమైనది మరియు ఖాళీగా ఉంది, లోతైన ఉపరితలంపై చీకటి ఉంది, మరియు దేవుని ఆత్మ జలాలపై సంచరించింది. మరియు దేవుడు ఇలా అన్నాడు, 'వెలుగు ఉండనివ్వండి, మరియు అక్కడ వెలుగు ఉంది' (ఆదికాండము 1:1-3). యోహాను 1:1-3లో, 'ఆదియందు వాక్యముండెను, వాక్యము దేవునితో ఉండెను, వాక్యము దేవుడైయుండెను. ఆదియందు అతడు

దేవునితో ఉన్నాడు. ఆయన ద్వారా సమస్తమును సృష్టించెను; ఆయన లేకుండా ఏదీ చేయబడలేదు. అది తయారు చేయబడింది." మనిషికి ప్రారంభం గురించి తెలిసిన ఏకైక విషయం ఏమిటంటే, దేవుడు అతనికి వెల్లడించడానికి ఎంచుకున్నాడు. "నేర్చుకొన్న పురుషులు" యొక్క సిద్ధాంతాలు నిరూపించబడలేదు మరియు తరచుగా బహిర్గతం చేయబడిన వాటికి విరుద్ధంగా ఉంటాయి.

ఆదికాండము 1:26-27లో నమోదు చేయబడిన సృష్టి యొక్క చివరి రోజు "అప్పుడు దేవుడు ఇలా అన్నాడు, 'మన స్వరూపంలో, మన పోలికలో మనిషిని తయారు చేద్దాం, మరియు అవి సముద్రపు చేపలను మరియు ఆకాశ పక్షులను పరిపాలిద్దాం. పశువుల మీదా, భూమి మీదా, నేలమీద తిరిగే సమస్త ప్రాణుల మీదా:' కాబట్టి, దేవుడు మనిషిని తన స్వరూపంలో సృష్టించాడు, దేవుని స్వరూపంలో అతన్ని సృష్టించాడు; మగ మరియు ఆడ వారిని సృష్టించాడు." మానవుడు దేవుని పోలికలో, అతని స్వరూపంలో సృష్టించబడినందున ఈ సృష్టి అతని ఇతర సృష్టిలన్నిటికంటే భిన్నంగా ఉంది. మనిషి దేవునికి ఖచ్చితమైన ప్రతిరూపం కాదు. దేవుడు ఆత్మ అయితే మనిషి మాంసం మరియు రక్తాన్ని సృష్టించాడు.

దేవుడు మనిషిని మిగిలిన సృష్టిలో పరిపాలించడానికి మరియు ఆధిపత్యం చేయడానికి మధ్యలో ఉంచాడు. దానిని పని చేసి చూసుకోమని ఆదాము అనే వ్యక్తికి చెప్పాడు. "మరియు దేవుడైన యెహోవా మనిషికి ఇలా ఆజ్ఞాపించాడు, 'నీకు తోటలో ఉన్న ఏ చెట్టు పండ్లను తినవచ్చు; కానీ మంచి చెడ్డల తెలివినిచ్చే చెట్టు ఫలాలను తినకూడదు, ఎందుకంటే మీరు వాటిని తింటే మీరు ఖచ్చితంగా చనిపోతారు.' " (ఆదికాండము 2:16-17)

ఈవ్ కు అబద్ధం చెప్పి ఆమెను ప్రలోభపెట్టడానికి డెవిల్ సర్ప రూపాన్ని ధరించాడు. "ఆ చెట్టు ఫలాలు ఆహారంగానూ, కంటికి ఇంపుగానూ, జ్ఞానాన్ని పొందేందుకు కావల్సినవిగానూ ఉన్నాయని ఆ స్త్రీ చూచి, కొన్ని తీసుకుని, తనతో ఉన్న తన భర్తకు కూడా ఇచ్చింది. తిన్నాను." (ఆదికాండము 3:6)

ఔంఫ్లేషన్ ప్రక్రియను జేమ్స్ ఇలా నిర్వచించాడు: "అయితే ప్రతి ఒక్కరు శోదించబడతారు, అతని స్వంత చెడు కోరిక ద్వారా, అతను దూరంగా లాగి, ప్రలోభపెట్టినప్పుడు, కోరిక గర్భం దాల్చిన తర్వాత, అది పాపానికి జన్మనిస్తుంది; మరియు పాపం, అది పూర్తిగా ఎదిగినప్పుడు, మరణానికి జన్మనిస్తుంది." (జేమ్స్ 1:14-15)

ఈవ్ కు పండు కంటికి ఆహ్లాదకరంగా ఉంది మరియు ఆమెను జ్ఞానవంతురాలిగా చేయడానికి కావల్సినది కానీ అవిధేయత పర్యవసానాలను కలిగి ఉంది. ఈ సందర్భంలో, పరిణామాలు తక్షణమే. అయితే, కొన్ని పరిస్థితులలో దేవునికి ఎదురుగా ఉన్నప్పుడు తీర్పు వరకు పాపం కనుగొనబడదు. వారు స్వర్గం నుండి శ్రమ మరియు బాధల భూమికి తొలగించబడ్డారు. దేవుడు పాముతో ఇలా అన్నాడు "నువ్వు ఇలా చేసినందున, అన్ని పశువులు మరియు అన్ని అడవి జంతువుల కంటే మీరు శాపగ్రస్తులయ్యారు! మీరు మీ కడుపు మీద పాకుతారు మరియు మీరు జీవితంలో ఉన్నన్ని రోజులు ధూళి తింటారు. మరియు నేను వారి మధ్య శత్రుత్వం ఉంచుతాను. నీవు మరియు స్త్రీ, నీ సంతానమునకు మరియు ఆమె సంతానమునకు మధ్య, అతడు నీ తలను నలిపివేయును, నీవు అతని మడమను కొట్టును. ఆ స్త్రీతో, 'నేను నీకు సంతాన వేదనలను విపరీతంగా పెంచుతాను, బాధతో నీవు పిల్లలకు జన్మనిస్తావు, నీ కోరిక నీ భర్తపై ఉంటుంది, అతను నిన్ను పరిపాలిస్తాడు' అని చెప్పాడు. ఆదాముతో అతను ఇలా అన్నాడు, 'నీ భార్య మాట విని, 'నువ్వు తినకూడదు' అని నేను నీకు ఆజ్ఞాపించిన చెట్టు ఫలాలు తిన్నావు కాబట్టి, 'నీ కారణంగా నేల శపించబడింది; బాధాకరమైన శ్రమతో మీరు మీ జీవితమంతా దాని నుండి తింటారు. అది మీకు ముళ్లను, ముళ్లను పుట్టిస్తుంది, మీరు పొలంలోని మొక్కలను తింటారు. మీరు భూమికి తిరిగి వచ్చే వరకు మీ కనుబొమ్మల చెమట ద్వారా మీరు మీ ఆహారాన్ని తింటారు, ఎందుకంటే మీరు దాని నుండి తీసుకోబడ్డారు; మీరు ధూళిగా ఉన్నారు మరియు మీరు మట్టికి తిరిగి వస్తారు." (ఆదికాండము 3:14-19) మీరు భూమికి తిరిగి వచ్చే వరకు మీ కనుబొమ్మల చెమట ద్వారా మీరు మీ ఆహారాన్ని తింటారు, ఎందుకంటే మీరు దాని నుండి తీసుకోబడ్డారు; మీరు ధూళిగా ఉన్నారు మరియు మీరు మట్టికి తిరిగి వస్తారు." (ఆదికాండము 3:14-19) మీరు భూమికి తిరిగి వచ్చే వరకు మీ కనుబొమ్మల చెమట ద్వారా మీరు మీ ఆహారాన్ని తింటారు, ఎందుకంటే మీరు దాని నుండి తీసుకోబడ్డారు; మీరు ధూళిగా ఉన్నారు మరియు మీరు మట్టికి తిరిగి వస్తారు." (ఆదికాండము 3:14-19)

ఈ పాపంతో ఆడమ్ మరియు ఈవ్ ఇద్దరూ దేవుని నుండి విడిపోయారు మరియు అతనితో తిరిగి కలవలసిన అవసరం ఏర్పడింది. ఈ సయోధ్యకు వారి అవిధేయత పాపానికి పరిపూర్ణ త్యాగం అవసరం.

పాఠం క్విజ్

ప్రారంభ మనిషి

పాఠం 2

ఆడమ్ మరియు ఈవ్

మంచి చెడ్డలను తెలియజేసే చెట్టు ఫలాలను తినకూడదని దేవుడు వారికి ఆజ్ఞాపించాడని హవ్వకు తెలిసి, ఆమె కోరికలకు లొంగి, ఆ పండ్లను తిని కొన్ని ఆదాముకు ఇచ్చి అతను కూడా తిన్నాడు. పాము రూపంలో ఉన్న దెయ్యం వారిని పాపం చేయడానికి ప్రేరేపించింది. ఈ అవిధేయత చర్య ఫలితంగా వారు స్వర్గం, ఈడెన్ గార్డెన్ నుండి బహిష్కరించబడ్డారు మరియు వారి పాపం యొక్క ఇతర పరిణామాలను అనుభవించారు. పర్యవసానాలు దేవుని నుండి వేరుచేయడం, నొప్పి మరియు మరణం.

ఒక కుమారుడు, కయీను, మరొక కుమారుడైన ఏబెల్ ను చంపినప్పుడు వారి గొప్ప బాధ ఉండవచ్చు. క్రైన్ హృదయం స్వచ్ఛమైనది మరియు దైవభక్తి లేనిది కాబట్టి హత్యకు ముందు పాపం ఉంది. కయీను మరియు ఏబుల్ ఇద్దరూ దేవునికి బలులు అర్పించారు. అయితే హేబెలు దేవునికి సమర్పించిన అర్పణ అంగీకరించబడినందున మరియు అతని తిరస్కరించబడినందున కయీనుకు కోపం వచ్చింది.

కెయిన్ మరియు అబెల్

హెబ్రీయులు 11:4 లో హేబెలు అర్పణ విశ్వాసం ద్వారా అని చదువుతాము. ఇప్పుడు విశ్వాసం జ్ఞానం మరియు ప్రేమపై ఆధారపడి ఉంది. కాబట్టి హేబెల్ చర్య మరియు వైఖరి దేవునికి సంతోషాన్నిచ్చాయి, అయితే కయీను అలా చేయలేదు. దేవుడు కయీను సమర్పణ గురించి చెప్పాడు "మీరు సరైనది చేస్తే, మీరు అంగీకరించబడరు? కానీ మీరు సరైనది చేయకపోతే, పాపం మీ తలుపు వద్ద వంగి ఉంటుంది; అది మిమ్మల్ని కలిగి ఉండాలని కోరుకుంటుంది, కానీ మీరు దానిని స్వాధీనం చేసుకోవాలి." (ఆదికాండము 4:7)

అందువల్ల, కెయిన్ అందించిన వస్తువు ఆమోదయోగ్యం కాదు లేదా అతని వైఖరి ఆమోదయోగ్యం కాదు లేదా రెండూ కూడా. అతను తన వద్ద ఉన్న ఉత్తమమైన వాటిని అందించకపోయి ఉండవచ్చు, అతను అధికారం లేనిదాన్ని అందించి ఉండవచ్చు లేదా అతను ఖచ్చితంగా అవసరమైన వాటిని అందించాడు, కానీ దేవునిపై ప్రేమ కంటే ఇతర వైఖరితో. పరిస్థితి ఏమైనప్పటికీ, దేవుడు సంతోషించలేదు మరియు ఎందుకు కయీనుకు తెలుసు. శిక్షగా, భూమి అతనికి ఫలాలను ఇవ్వదు మరియు అతను విరామం లేని సంచారి అవుతాడు.

నోహ్

రాబోయే జలప్రళయంలో నీతిమంతులు నశించకుండా కాపాడేందుకు తాను ఏమి చేయాలో దేవుడు నోవహుతో చెప్పాడు. ఈ సూచనలు అసాధారణమైనవి కానీ చాలా స్పష్టంగా కనిపించాయి. ఒక కిటికీ మరియు తలుపుతో సరిగ్గా పొడవుగా, వెడల్పుగా మరియు ఎత్తుగా ఒకే రకమైన చెక్కతో చేసిన పడవ తనను మరియు అతని కుటుంబాన్ని ఎలా రక్షించగలదని కూడా నోహ్ ప్రశ్నించి ఉండవచ్చు. అయినప్పటికీ, అతను వారి తిరుగుబాటు మరియు పాపభరితమైన జీవనశైలి యొక్క పరిణామాల గురించి ఇతరులను హెచ్చరిస్తూ వెంటనే నిర్మించడం ప్రారంభించాడు. హెబ్రీయులు 11:7 లో మనం చదువుతాము "నోవహు, ఇంకా చూడనివాటిని గూర్చి హెచ్చరించబడినప్పుడు, పవిత్ర భయంతో తన కుటుంబాన్ని రక్షించడానికి ఓడను నిర్మించాడు. తన విశ్వాసం ద్వారా అతను ప్రపంచాన్ని ఖండించాడు మరియు విశ్వాసం ద్వారా వచ్చే నీతికి వారసుడు అయ్యాడు."

సారాంశం

బైబిల్ యొక్క మొదటి పుస్తకంలోని ఆరు అధ్యాయాలలో మాత్రమే ప్రజలు తమ స్వంత కోరికలను భర్తీ చేస్తూ దేవుని ఆజ్ఞలకు అవిధేయత చూపే మూడు పరిస్థితులను మనం చూశాము; ఒకరు అవిధేయత చూపారు, ఎందుకంటే ఇది కంటికి నచ్చింది మరియు వారిని జ్ఞానవంతులను చేయడానికి కావలసినది, ఒకరు దేవునికి నచ్చని నైవేద్యాన్ని, పూజా విధానాన్ని సమర్పించి అవిధేయత చూపారు మరియు ఒక సమూహం వారి మనస్సు యొక్క ఆలోచనలు మరియు ఉద్దేశ్యంతో అవిధేయులయ్యారు నిరంతరం చెడు. దేవుడు ప్రతి సందర్భంలోనూ అసంతృప్తి చెందాడు, వారి చర్యలను తన ప్రమాణానికి, తన వాక్యానికి వ్యతిరేకంగా తీర్పుతీర్చాడు. నీతిమంతుడైన దేవుడు, వాటి సృష్టికర్త, వారి చర్యకు తగినవిగా భావించిన పరిణామాలను స్థాపించాడు.

[పాఠం క్విజ్](#)

వారి ఎంపిక

పాఠం 3

నోవహు దేవునికి లోబడిన నీతిమంతుడు. విశ్వాసం ద్వారా అతను మానవాళిని వినాశనం నుండి రక్షించే ఓడను నిర్మించాడు. ఓడ పూర్తయిన తర్వాత నోవహు మరియు అతని కుటుంబం ఓడలోకి ప్రవేశించారు మరియు దేవుడు గాలి పీల్చే జంతువులను ఓడలోకి వచ్చేలా చేశాడు. దేవుడు తలుపును మూసివేసిన తరువాత, భూమిని ప్రవహించుటకు ఆయన లోతైన మరియు స్వర్ణపు కిటికీలను తెరిచాడు. రోజులు, నెలలు గడిచేసరికి నీళ్లు తగ్గాయి. అప్పుడు నోవహు, అతని కుటుంబం మరియు జంతువులు ఓడలో నుండి బయటకు వచ్చాయి.

నోవహు వెంటనే ఒక బలిపీఠాన్ని నిర్మించి, బలి అర్పించి దేవుణ్ణి ఆరాధించాడు. ఈ అర్పణ దేవునికి సంతోషాన్ని కలిగించింది, "యెహోవా సువాసనను పసిగట్టాడు మరియు అతని హృదయంలో ఇలా అన్నాడు: 'మానవుడు చిన్నప్పటి నుండి అతని హృదయంలోని ప్రతి కోరిక చెడుగా ఉన్నప్పటికీ, నేను ఇకపై నేలను శపించను. మరియు నేను చేసిన విధంగా అన్ని జీవులను నాశనం చేయను. భూమి సహించినంత కాలం, విత్తనం మరియు పంట, చలి మరియు వేడి, వేసవి మరియు శీతాకాలం, పగలు మరియు రాత్రి ఎప్పటికీ నిలిచివుండవు. (ఆదికాండము 8:21-22) దేవుడు కొన్ని సూచనలు లేదా ఆజ్ఞలను కూడా ఇచ్చాడు (ఆదికాండము 9:3-7):

- జీవించే మరియు కదిలే ప్రతిదీ మీకు ఆహారంగా ఉంటుంది
- నేను మీకు పచ్చని మొక్కలను ఇచ్చినట్లే, ఇప్పుడు మీకు అన్నీ ఇస్తున్నాను,
- అయితే జీవనాధారమైన మాంసాన్ని మీరు తినకూడదు.
- మరియు మీ జీవనాధారం కోసం నేను తప్పనిసరిగా అకౌంటింగ్ను డిమాండ్ చేస్తాను. నేను ప్రతి జంతువు నుండి అకౌంటింగ్ డిమాండ్ చేస్తాను. మరియు ప్రతి మనిషి నుండి కూడా, నేను అతని తోటి మనిషి జీవితానికి అకౌంటింగ్ డిమాండ్ చేస్తాను.
- ఎవరైతే మనిషి యొక్క రక్తాన్ని చిందిస్తారో, అతని రక్తం మనిషి ద్వారా చిందింపబడుతుంది; ఎందుకంటే దేవుని స్వరూపంలో దేవుడు మనిషిని చేసాడు.
- మీ విషయానికొస్తే, ఫలవంతంగా ఉండండి మరియు సంఖ్యను పెంచుకోండి; భూమిపై గుణించండి మరియు దానిపై పెరుగుతుంది.

దేవుడు నోవహుతో మరియు ప్రతి జీవితో ఒక ఒడంబడికను స్థాపించాడు.

హామ్ తన తండ్రి పట్ల అగౌరవం చూపడంతో పాపం మళ్ళీ తలుపు తట్టింది, ఆపై అతను తన సోదరులకు బానిసగా మారాలని శపించబడ్డాడు.

రోమన్లు 1: 28-32 లో "అంతేకాకుండా, దేవుని గురించిన జ్ఞానాన్ని నిలుపుకోవడం విలువైనదని వారు భావించలేదు కాబట్టి, అతను చేయకూడనిది చేయడానికి వారిని చెడిపోయిన మనస్సుకు అప్పగించాడు. వారు ప్రతి రకమైన దుష్టత్వం, చెడు, దురాశ మరియు అధోకరణంతో నిండిపోయారు. వారు అసూయ, హత్య, కలహాలు, మోసం మరియు ద్వేషంతో నిండి ఉన్నారు. వారు గాసిప్స్, అపవాదు, దేవుణ్ణి ద్వేషించేవారు, దురభిమానులు, అహంకారాలు మరియు ప్రగల్భాలు; వారు చెడు చేసే మార్గాలను కనిపెట్టారు; వారు తమ తల్లిదండ్రులకు అవిధేయత చూపుతారు; అవి తెలివిలేనివి, విశ్వాసం లేనివి, హృదయం లేనివి, క్రూరమైనవి. అలాంటి పనులు చేసేవారు మరణానికి అర్హులు అనే దేవుని నీతియుక్తమైన శాసనం వారికి తెలిసినప్పటికీ, వారు ఈ పనులను కొనసాగించడమే కాకుండా వాటిని ఆచరించేవారిని కూడా ఆమోదిస్తారు." నోవహు కాలం మరియు మన పరిస్థితిలో ఉన్న సమాంతరాన్ని గమనించండి:

- a. ప్రజలు పాపులం మరియు మనం పాపులం - రోమన్లు 3:23 "అందరూ పాపం చేసి దేవుని మహిమను కోల్పోతారు."
- బి. వారు చనిపోవబోతున్నారు మరియు మనం కూడా ఉండవచ్చు - యోహాను 8:24a "మీరు మీ పాపాలలో చనిపోతారని నేను మీకు చెప్పాను."
- సి. నీతిమంతులను రక్షించడానికి ఏమి చేయాలో నోవహుకు చెప్పబడింది మరియు మనం కూడా అలాగే చేస్తాము - యోహాను 8:24b "నేను [యేసు] [క్రీస్తు, దేవుని కుమారుడని] మీరు నమ్మకపోతే, మీరు నిజంగా మీ పాపాలలో చనిపోతారు."

డి. నోవహు కాలంలోని ప్రజలందరికీ ఒక ఎంపిక ఉంది మరియు మనకు కూడా ఒక ఎంపిక ఉంది - 2 కొరింథీయులు 6:2b "నేను మీకు చెప్పాను, ఇప్పుడు **దేవుని అనుగ్రహ సమయం, ఇప్పుడు మోక్ష దినం.**"

[పాఠం క్విజ్](#)

దేవుని వాగ్దానాలు

పాఠం 4

ఆడమ్ మరియు ఈవ్ యొక్క టెంప్టేషన్ తరువాత మరియు వారు దేవునికి విధేయత చూపకుండా వారి కోరికలకు లొంగిపోయారు, వరదల తరువాత రెండు వందల తొంభై సంవత్సరాలు మరియు దేవుడు మోషేకు రాయిపై ఆజ్ఞలు ఇవ్వడానికి వందల సంవత్సరాల ముందు, తెరహ్ అబ్రామ్ కు తండ్రి అయ్యాడు. పెద్దయ్యాక, దేవుడు అబ్రాముకు వాగ్దానం చేశాడు. "యెహోవా అబ్రాముతో ఇలా అన్నాడు: 'నీ దేశాన్ని, నీ ప్రజలను మరియు నీ తండ్రి ఇంటిని విడిచిపెట్టి, నేను నీకు చూపించే దేశానికి వెళ్లు; నేను నిన్ను గొప్ప జాతిగా చేస్తాను, నేను నిన్ను ఆశీర్వదిస్తాను, నేను నీ పేరును గొప్పగా చేస్తాను. మరియు మీరు ఆశీర్వాదం పొందుతారు, నిన్ను ఆశీర్వదించేవారిని నేను ఆశీర్వదిస్తాను మరియు నిన్ను శపించేవారిని నేను శపిస్తాను; భూమిపై ఉన్న ప్రజలందరూ నీ ద్వారా ఆశీర్వదించబడతారు. " (ఆదికాండము 12:1-3) దేవుడు అబ్రాముతో తన ఒడంబడికను స్థాపించినప్పుడు అతని పేరును అబ్రాహాముగా మార్చాడు. కాబట్టి, అబ్రాహాము తన ఇంటిని విడిచిపెట్టి కనానుకు వెళ్లాడు.

హెబ్రీయులు 11లో మనము చదువుతాము, "విశ్వాసముచేత అతడు వాగ్దాన దేశములో పరదేశములో పరదేశివలె తన నివాసము చేసెను; అతడు అదే వాగ్దానమునకు అతనితో వారసులైన ఇస్సాకు మరియు యాకోబుల వలెనే గుడారాలలో నివసించెను. పునాదులు ఉన్న నగరానికి వెళ్లండి, దీని వాస్తుశిల్పి మరియు బిల్డర్ దేవుడు." (Vs. 8-10) అబ్రాహాముకు దేవుడు చేసిన వాగ్దానం ఒక దేశానికి కాకుండా మానవాళికి అని స్పష్టంగా ఉండాలి.

అబ్రాహాము మరియు అతని భార్య శారా, వారికి చాలా మంది సంతానం ఉంటారని దేవుడు వాగ్దానం చేసినప్పటికీ, వారికి సంతానం లేదు. కుమారుడని దేవుడు తన వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చడం పట్ల వారు అసహనానికి గురయ్యారు. మానవ హేతువును ఉపయోగించి, వారు తమ చేతుల్లోకి తీసుకున్నారు. వారి అసహన చర్య తరువాత ఇష్టాయేలు వారసుల మధ్య, సారా యొక్క దాసి ద్వారా అబ్రహాం యొక్క మొదటి సంతానం మరియు ఇస్సాకు, అబ్రహాం మరియు సారా వాగ్దాన కుమారుల మధ్య గొప్ప సంఘర్షణలకు దారితీసింది. అబ్రహాం మరియు సారాలకు బిడ్డ పుట్టడం భౌతికంగా అసాధ్యమైనంత వరకు దేవుడు వేచి ఉన్నాడు కాబట్టి వారికి ఒక బిడ్డ ఉన్నప్పుడు అది దేవుని వాగ్దానం మరియు వారి విశ్వాసం యొక్క ప్రత్యక్ష ఫలితం అని ఎటువంటి సందేహం లేదు. (హెబ్రీయులు 11:11-12)

అబ్రాహాము అనేక దేశాలకు తండ్రి అయ్యాడు మరియు విశ్వాసుల తండ్రిగా పిలువబడ్డాడు, కానీ అతను పాపం లేనివాడు కాదు. అతను ఒకటి కంటే ఎక్కువ సందర్భాలలో అబద్ధం చెప్పాడు. దేవునికి ఎదురైనప్పుడు అతను పశ్చాత్తాపపడ్డాడు మరియు అతనిపై తన విశ్వాసం మరియు నమ్మకం ఉంచాడు. అబ్రహాం, ఐజాక్ మరియు జాకబ్ వారసుల ద్వారా విధేయులైన విశ్వాసులను విమోచించడానికి ఒక రక్షకుడు ప్రపంచంలోకి వస్తాడు.

"అబ్రాము తొంభైతోమ్మిది సంవత్సరాల వయస్సులో, యెహోవా అతనికి ప్రత్యక్షమై, 'నేను సర్వశక్తిమంతుడను; నా యెదుట నడవండి మరియు నిర్దోషిగా ఉండుము. నేను నీకును నాకును మధ్య నా నిబంధనను స్థిరపరచి, నీ సంఖ్యను గొప్పగా పెంచుదును' అని చెప్పాడు." (ఆదికాండము 17:1-2) మగవారందరికీ సున్నతి చేయాలన్న దేవుని ఆజ్ఞకు అబ్రాహాము విధేయత చూపడం ద్వారా ఒడంబడికకు ముద్ర వేయబడింది. ఇది వారికి పిల్లలు పుట్టకముందే మరియు మోషేకు ధర్మశాస్త్రం ఇవ్వడానికి వందల సంవత్సరాల ముందు జరిగింది. దాదాపు ఒక సంవత్సరం తర్వాత ఇస్సాకు జన్మించాడు మరియు ఒడంబడిక ప్రకారం ఎనిమిదవ రోజున అబ్రాహాము అతనికి సున్నతి చేసాడు.

తరువాత, ఇస్సాకు పెద్దవాడైనప్పుడు, దేవుడు ఇస్సాకును దహనబలిగా అర్పించమని అబ్రాహాముకు ఆజ్ఞాపించాడు. ఇది అబ్రాహాము విశ్వాసానికి పరీక్ష. తనకు మరియు సారాకు కుమారుని కనడం భౌతికంగా అసాధ్యమైనప్పుడు దేవుడు తనకు ఇస్సాకును ఇచ్చాడు కాబట్టి, తన వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చడానికి ఐజాక్ ను మృతులలో నుండి తిరిగి తీసుకురాగలడని అబ్రాహాము వాదించాడు.

దేవునికి మరియు అబ్రాహాముకు మధ్య ఉన్న ఈ సంబంధంలో అంత ముఖ్యమైనది ఏమిటి? మొట్టమొదటగా దేవునికి విధేయతతో కూడిన విశ్వాసం అవసరం. అబ్రాహాము విశ్వాసము ద్వారా మానవునితో సమాధానపడుటకు దేవుని వాగ్దానము ప్రారంభించబడింది. నజరేయుడైన యేసు, పూర్తి విధేయతతో, మానవుని పాపాలకు ప్రాయశ్చిత్తమైన బలిగా తనను తాను అర్పించుకునే వరకు సంవత్సరాల తర్వాత ఇది గ్రహించబడదు. దావీదు ద్వారా యేసు ఇస్సాకు వంశస్థుడు అయినందున ఒడంబడిక కొనసాగించబడటానికి వాగ్దాన కుమారుడైన ఇస్సాకు ద్వారానే, అతని మొదటి పుట్టిన ఇష్టాయేలు కాదు.

అబ్రాహాము ద్వారా భూమిలోని ప్రజలందరూ ఆశీర్వదించబడతారని దేవుని వాగ్దానం. అందువల్ల, మానవజాతి తన సయోధ్యను సంపాదించడానికి మార్గం లేదు. ఇది యేసు, క్రీస్తు, ఆయన వాక్యం, సయోధ్య సందేశం పట్ల వైఖరి, విశ్వాసం మరియు విధేయతకు సంబంధించిన వాగ్దానం మరియు విషయం.

విశ్వాసపాత్రులైన విధేయులను దేవుడు ఆశీర్వదించడం మరియు తిరుగుబాటు చేసే అవిధేయులను వారసత్వంగా తొలగించడం చాలా అద్భుతంగా ఉండకూడదు.

[పారం క్వీజ్](#)

ఘోరమైన పాపం

అబ్రహాం మరియు లోతు పశువుల కాపరుల మధ్య సమస్యల కారణంగా, అతని మేనల్లుడు, అబ్రహాం లోతును తన భూమిని ఎంచుకోవడానికి అనుమతించాడు మరియు అబ్రహాం మరొక ప్రాంతాన్ని తీసుకుంటాడు. లోతు సోదోమ పట్టణానికి సమీపంలో ఉన్న మంచి ప్రాంతాన్ని ఎంచుకున్నాడు.

"మరియు యెహోవా ఇలా చెప్పాడు, 'సోదోమ మరియు గోమొర్రాలకు వ్యతిరేకంగా మొర విపరీతంగా ఉంది, మరియు వారి పాపం చాలా తీవ్రమైనది కాబట్టి, నేను ఇప్పుడు దిగి వెళ్లి, నా దగ్గరకు వచ్చిన మొరను వారు పూర్తిగా చేశారో లేదో చూస్తాను. కాకపోతే, నేను తెలుసుకుంటాను.'" (ఆదికాండము 18:20-21) సోదోమను నాశనం చేయడానికి దేవుడు దేవదూతలను పంపే ముందు, నీతిమంతులు అక్కడ నివసిస్తున్నందున సోదోమను రక్షించమని దేవునికి విన్నవించిన అబ్రాహాముకు ఆయన తన ప్రణాళికలను వెల్లడించాడు. కానీ చాలా తక్కువ మంది ఉన్నారు. కాబట్టి సాయంత్రం సోదోమ పట్టణంలోకి ప్రవేశించిన దేవుని దూతలు మనుషుల రూపంలో కనిపించారు. లాట్ ఈ సందర్భాలను చూసినప్పుడు, వారు తన రక్షణలో తన ఇంట్లోకి ప్రవేశించాలని పట్టుబట్టాడు.

సోదోమ దుర్మార్గం క్రింది వాటిలో స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది; "ఇప్పుడు వారు పడుకోకముందే, సోదోమలోని మనుష్యులు, వృద్ధులు మరియు చిన్నవారు, ప్రతి ప్రాంతం నుండి ప్రజలందరూ ఇంటిని చుట్టుముట్టారు. మరియు వారు లోతును పిలిచి అతనితో ఇలా అన్నారు: "ఆ మనుష్యులు ఎక్కడ ఉన్నారు?" ఈ రాత్రి నీ దగ్గరికి వచ్చావా, మేము వారిని దేహసంబంధంగా తెలుసుకునేలా వారిని మా దగ్గరికి తీసుకురండి. కాబట్టి లోతు ద్వారం గుండా వారి దగ్గరకు వెళ్లి, అతని వెనుక తలుపు మూసివేసి, "దయచేసి, నా సోదరులారా, చెడుగా చేయకండి! 'ఇప్పుడు చూడండి, నాకు మగవాడు తెలియని ఇద్దరు కుమార్తెలు ఉన్నారు; దయచేసి, నేను వాటిని మీ వద్దకు తీసుకువస్తాను మరియు మీరు వారికి మీ ఇష్టం వచ్చినట్లు చేయవచ్చు; ఈ మనుష్యులను ఏమీ చేయవద్దు, ఎందుకంటే వారు నా పైకప్పు నీడలోకి వచ్చారు. మరియు వారు, 'తిరిగి నిలబడు!' అప్పుడు వారు ఇలా అన్నారు, 'ఇతను ఇక్కడ ఉండడానికి వచ్చాడు మరియు అతను న్యాయమూర్తిగా వ్యవహరిస్తున్నాడు; ఇప్పుడు మేము వారితో కంటే మీతో దారుణంగా వ్యవహరిస్తాము. కాబట్టి వారు లోతు అనే వ్యక్తిని గట్టిగా నొక్కారు మరియు తలుపు బద్దలు కొట్టడానికి దగ్గరికి వచ్చారు. అయితే దేవదూతలు తమ చేతులు చాచి లోతును తమతో పాటు ఇంట్లోకి లాగి తలుపులు వేసారు." (ఆదికాండము 19:4-10) దేవదూతలు లోతుకు తమ మిషన్ యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని వివరించారు కాబట్టి "ఉదయం తెల్లవారగానే, దేవదూతలు కోరారు. చాలా తొందరపడి, 'లేచి, ఇక్కడ ఉన్న నీ భార్యను, ఇక్కడ ఉన్న నీ ఇద్దరు కూతుళ్లను తీసుకువెళ్లండి, మీరు నగర శిక్షలో చనిపోకుండా ఉండండి. అక్కడికి చేరుకోండి.' లోతు జోయర్లోకి ప్రవేశించినప్పుడు సూర్యుడు భూమిపైకి ఉదయించాడు, అప్పుడు యెహోవా స్వర్గం నుండి సోదోమ మరియు గోమొర్రా మీద గంధకం మరియు అగ్ని వర్షం కురిపించాడు, కాబట్టి అతను ఆ పట్టణాలను, మైదానం మొత్తాన్ని, పట్టణాల నివాసులందరినీ పడగొట్టాడు. నేలపై పెరిగింది." (ఆదికాండము 19:

అవిధేయత కారణంగా దేవుడు ఆడమ్ మరియు ఈవ్లను ఈడెన్ గార్డెన్ నుండి తొలగించాడు, నోహ్, అతని కుటుంబం మరియు ఎంచుకున్న జంతువులు మినహా మనిషి యొక్క దుష్టత్వం మరియు అతని హృదయం (మనసు) యొక్క దుష్ట ఉద్దేశం కారణంగా ప్రజలందరినీ నీరు నాశనం చేసింది. ఇప్పుడు అతను ఘోరమైన దుష్టత్వం కారణంగా సోదోమను అగ్నితో నాశనం చేశాడు. అవిధేయత మరియు దుష్టత్వాన్ని దేవుడు సహించడు మరియు అలాంటి వాటిని ఆచరించే వారు కూడా తమ దుష్టత్వాన్ని విడిచిపెట్టి, దేవుని చిత్తానికి లోబడితే తప్ప నాశనం చేయబడతారని స్పష్టంగా చెప్పాలి.

[పాఠం క్వీజ్](#)

బానిసత్వం

పాఠం 6

అబ్రాహాము కల్లీయుల ఊర్లో నివసిస్తున్నప్పుడు దేవుడు దూరదేశానికి వెళ్లమని పిలిచాడు. అతను ఇంటికి పిలవడానికి స్థలం లేదు; అతని వారసులకు ఏదో ఒక రోజు ఇల్లు ఉంటుందన్న వాగ్దానం మాత్రమే. అబ్రహాం

వారసులు చివరికి ఈజిప్టు బానిసలుగా మారతారు. అబ్రాహాము సంచరించిన వారి వారసత్వ దేశానికి వెళ్లడానికి దేవుడు మోషే ద్వారా వారిని బానిసత్వం నుండి విడిపించాడు. పాపానికి బానిసలుగా ఉన్న దుష్టత్వం మధ్య మనం ఇక్కడ భూమిపై కొద్దిసేపు ఉండడాన్ని ఇది చాలా పోలి ఉంటుంది. దేవుడు క్రీస్తు ద్వారా మనలను పాపపు బానిసత్వం నుండి స్వర్గానికి విడిపించును.

ఆ సుదూర దేశమైన ఈజిప్టులోకి వారి ప్రయాణం, యాకోబు కుమారులు ఒక తమ్ముడు జోసెఫ్ కు చేసిన పిరికి చర్యతో ప్రారంభమైంది, వారు అతన్ని అబ్రహాం యొక్క మొదటి కుమారుడైన ఇష్మాయేలీయుల బృందానికి విక్రయించారు. వారు అతనిని సాధారణ బానిసగా అమ్మివేసి, యోసేపును అడవి జంతువు చంపిందని నమ్మేలా జాకబ్ ను మోసగించారు. యాకోబు ఆశీర్వాదం పొందేందుకు తన తండ్రిని కూడా మోసం చేశాడని గుర్తుంచుకోండి. జోసెఫ్ దేవునికి నమ్మకంగా ఉన్నాడు మరియు దేవుడు అబ్రాహాము వంశస్థుల నుండి శక్తివంతమైన దేశాన్ని సృష్టించే తన ప్రణాళికలో అతనిని ఉపయోగించుకున్నాడు. సర్వశక్తిమంతుడైన దేవుడి కంటే సృష్టించిన వస్తువులను ఆరాధించే ప్రజలలో సంవత్సరాల బానిసత్వం తర్వాత ఇది జరుగుతుంది.

ఈజిప్టులో నాలుగు వందల సంవత్సరాల తర్వాత మోషే జన్మించాడు. అతని తల్లిదండ్రులు శిశువును చంపడానికి ఫరో యొక్క శాసనాలను ధిక్కరించారు మరియు వారు అతనిని దాచిపెట్టారు. వారు దేవునికి అవిధేయత చూపే బదులు ఫరో ఆజ్ఞకు అవిధేయత చూపడానికి తమ సుముఖతతో ధర్మబద్ధంగా ప్రవర్తించారు. "విశ్వాసంతో మోషే తల్లిదండ్రులు అతను పుట్టిన తర్వాత మూడు నెలల పాటు దాచిపెట్టారు, ఎందుకంటే అతను సాధారణ బిడ్డ కాదని మరియు రాజు శాసనానికి వారు భయపడలేదు." (హెబ్రీయులు 11:23) మోషేపై కనికరం చూపిన ఫరో కుమార్తె అతనికి దొరికింది. మోషే సోదరి తన తల్లిని పిలిపించి, "ఫరో కుమార్తె ఆమెతో, 'ఈ బిడ్డను తీసుకొని నా కొరకు పాలివ్వు, నేను నీకు చెల్లిస్తాను' అని చెప్పింది. కాబట్టి ఆ స్త్రీ శిశువును తీసుకొని అతనికి పాలిచ్చి, పిల్లవాడు పెద్దవాడైనప్పుడు, ఆమె ఫరో కుమార్తెయొద్దకు అతనిని తీసికొనిపోయి, అతడు ఆమెకు కుమారుడయ్యెను, నేను వానిని నీళ్లలోనుండి బయటకు తీశాను అని చెప్పి అతనికి మోషే అని పేరు పెట్టెను." (నిర్గమకాండము 2:9-10)

హెబ్రీయులు 11: 24-27లో మనము చదువుతాము "విశ్వాసమును బట్టి మోషే పెద్దవాడైన తరువాత, ఫరో కుమార్తె యొక్క కుమారునిగా పిలవబడుటకు నిరాకరించెను. అతడు పాపము యొక్క సుఖములను అనుభవించుట కంటే దేవుని ప్రజలతో పాటుగా దుర్మార్గముగా ప్రవర్తించుటను ఎంచుకున్నాడు. కొద్దికాలం పాటు, అతను తన ప్రతిఫలం కోసం ఎదురు చూస్తున్నాడు, ఎందుకంటే అతను క్రీస్తు కోసం ఈజిప్టు సంపద కంటే ఎక్కువ విలువైనదిగా భావించాడు, విశ్వాసం ద్వారా అతను రాజు కోపానికి భయపడకుండా ఈజిప్టును విడిచిపెట్టాడు, అతను అతనిని చూసినందున అతను పట్టుదలతో ఉన్నాడు. ఎవరు కనిపించరు." నలభై సంవత్సరాలు ఈజిప్షియన్ల అన్ని మార్గాలలో శిక్షణ పొందిన తరువాత, దేవుడు మోషేకు మరో నలభై సంవత్సరాలు పశువుల కాపరిగా శిక్షణ ఇచ్చాడు, అబ్రాహాము వారసులను బానిసత్వపు బానిసత్వం నుండి చాలా కాలం క్రితం అబ్రహాం, ఇస్సాకు మరియు యాకోబులకు వాగ్దానం చేసిన భూమికి నడిపించాడు.

ఈ మాజీ బానిసలకు విశ్వాసం మరియు విధేయత లేకపోవడం వల్ల, వారు తమ వాగ్దానం చేసిన భూమిని క్లెయిమ్ చేయడానికి సిద్ధంగా ఉండటానికి నలభై సంవత్సరాలు పట్టింది. ఈ భూమి దేవుని దయతో వారికి ఇవ్వబడినప్పటికీ, వారు నివసించడానికి దేవుని శత్రువులతో పోరాడవలసి వచ్చింది.

నేడు మానవజాతి పాపపు బానిసత్వంలో ఉంది. క్రీస్తు రక్షం ద్వారా మనం పాపపు బానిసత్వం నుండి విముక్తి పొందాము. ఎల్లప్పుడూ దేవుని శత్రువులతో పోరాడుతూనే, మన వాగ్దాన భూమి అయిన స్వర్గానికి చేరుకోవడానికి మనకు నిరంతర విధేయత మరియు విశ్వాసం అవసరం.

[పారం క్వీజ్](#)

విముక్తి

పాఠం 7

తగిన సమయంలో మోషే తల్లి మోషేను ఫరో కుమార్తె వద్దకు తీసుకువెళ్లింది. "మోషే ఈజిప్షియన్ల జ్ఞానమంతా చదువుకున్నాడు మరియు వాక్కు మరియు చర్యలో శక్తివంతమైనవాడు. మోషేకు నలభై సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్నప్పుడు, అతను తన తోటి ఇశ్రాయేలీయులను సందర్శించాలని నిర్ణయించుకున్నాడు. వారిలో ఒకరిని ఈజిప్షియన్ దుర్వినియోగం చేయడం చూసి అతను తన వద్దకు వెళ్ళాడు. రక్షణ మరియు ఈజిప్షియన్లను చంపడం ద్వారా అతనిపై ప్రతీకారం తీర్చుకున్నాడు. దేవుడు తమను రక్షించడానికి తనను ఉపయోగిస్తున్నాడని తన సొంత ప్రజలు గ్రహిస్తారని మోషే భావించాడు, కానీ వారు అలా చేయలేదు." (చట్టాలు 7:22-26)

అతని దురదృష్టకరమైన చర్య ఫలితంగా భయంతో అతను ఫరో నుండి మిద్యాను దేశానికి పారిపోయాడు. అతను నలభై సంవత్సరాలు గొర్రెల కాపరిగా తనను తాను తగ్గించుకున్నాడు, ఆ తర్వాత దేవుడు అబ్రహం, ఐజాక్ మరియు జాకబ్ యొక్క వారసులను భౌతిక బానిసత్వం నుండి విడుదల చేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడు, ఇది పాపానికి మన బానిసత్వానికి చిహ్నం. దేవుడు ఫరోకు మరియు ఈజిప్షియన్లకు విధ్వంసం కంటే విధేయతను ఎంచుకోవడానికి పది అవకాశాలను ఇచ్చాడు. ఫరో దేవుని శక్తిని గుర్తించినట్లు కనిపించాడు, కానీ ప్రతి అవకాశంతో అతను తిరస్కరించడం సులభం. తన మొదటి బిడ్డ చనిపోయిన తర్వాత అతను ఇశ్రాయేలీయులను విడిచిపెట్టమని చెప్పాడు. కానీ అతను తన మనసు మార్చుకున్నాడు మరియు వారిని తిరిగి బానిసత్వానికి తీసుకురావడానికి వారిని వెంబడించాడు.

ఎర్ర సముద్రం వద్ద ఇశ్రాయేలీయులు దేవునికి విధేయత చూపడానికి లేదా బానిసత్వానికి తిరిగి రావడానికి ఎంపిక చేసుకోవాలి. ఫరో మరియు అతని సైన్యం సముద్రపు నీటిలో పాతిపెట్టబడినది కూడా అక్కడే. బానిసత్వం నుండి విముక్తి పొందిన కొత్త దేశం మరొక వైపు ఉద్భవించింది. ఇది కూడా మనం పాపం నుండి పారిపోయినట్లే. క్రీస్తు శిలువ వద్ద, మనం ఒక నిర్ణయం తీసుకోవాలి మరియు కొత్త సృష్టిగా తలెత్తడానికి బాప్టిజం నీటిలో మన పాపపు యజమానిని పాతిపెట్టాలి. రోమన్లు 6:3-7లో పౌలు ఇలా పేర్కొన్నాడు "లేదా క్రీస్తుయేసులోనికి బాప్టిజం పొందిన మనమందరం అతని మరణానికి బాప్టిజం తీసుకున్నామని మీకు తెలియదా? కాబట్టి మనం అతనితో పాటు బాప్టిజం ద్వారా మరణంలోకి పాతిపెట్టబడ్డాము. తండ్రి మహిమ ద్వారా మృతులలోనుండి లేపబడి, మనం కూడా కొత్త జీవితాన్ని గడపవచ్చు, ఆయన మరణంలో మనం ఆయనతో ఐక్యంగా ఉన్నట్లయితే, ఆయన పునరుత్థానంలో మనం కూడా ఖచ్చితంగా ఐక్యంగా ఉంటాము.

వారి విశ్వాసం బలహీనంగా ఉన్నందున వారు వెంటనే కనానులోకి ప్రవేశించలేదు. దేవునిపై నమ్మకం ఉంచిన జాషువా మరియు కాలేబుల నివేదికను వారు తిరస్కరించారు.

తత్ఫలితంగా, వారు వాగ్దాన దేశంలోకి ప్రవేశించకుండా నలభై సంవత్సరాలుగా అరణ్యంలో, వారి వాగ్దానం చేసిన భూమికి సమీపంలో సంచరించారు. ఇరవై ఏళ్లు పైబడిన పురుషులందరూ మరణించే వరకు (జాషువా మరియు కాలేబ్ మినహా) వారు వాగ్దాన దేశంలోకి ప్రవేశించడానికి అనుమతించబడరు. మోషే వారిని కనానుకు నడిపించకుండా దేవుడు నిషేధించాడు. బదులుగా అది మోషే యొక్క నమ్మకమైన సహాయకుడు జాషువా. వారు దేవునిపై విశ్వాసం ఉంచి, ఆయనకు విధేయత చూపిన తర్వాత, వారు తమ వాగ్దాన దేశంలోకి ప్రవేశించడానికి అనుమతించబడ్డారు. మనం కూడా విధేయతతో కూడిన విశ్వాసాన్ని కలిగి ఉండాలి మరియు మన వాగ్దాన భూమి, స్వర్గంలోకి ప్రవేశించడానికి దేవునితో సమాధానపడాలి.

[పాఠం క్విజ్](#)

రాతి ఒడంబడిక పట్టికలు

దేవుడు ఇశ్రాయేలీయులపై అనేక అద్భుతాలను ఆశీర్వదించాడు, అబ్రాహాముకు సంవత్సరాల క్రితం వాగ్దానం చేయబడిన దేశం వైపు లక్షలాది మంది దాసులను నడిపించడం అత్యంత ముఖ్యమైనది.

వారు ఈజిప్టును విడిచిపెట్టిన మూడు నెలల తర్వాత మరియు అబ్రాహాముకు దేవుడు వాగ్దానం చేసిన నాలుగు వందల సంవత్సరాల తర్వాత వారు సీనాయిలో విడిది చేశారు. ఇక్కడ దేవుడు కనిపించాడు, మోషేకు తన ఆజ్ఞలను అందజేసాడు. "ప్రభువు మోషేతో, 'కొండపైకి నా దగ్గరకు వచ్చి ఇక్కడే ఉండు, నేను వారి సూచనల కోసం నేను వ్రాసిన ధర్మశాస్త్రం మరియు ఆజ్ఞలతో కూడిన రాతి పలకలను మీకు ఇస్తాను' అని చెప్పాడు." (నిర్గమకాండము 24:12) మేము వాటిని పది ఆజ్ఞలుగా సూచిస్తాము మరియు అవి క్రింద ఇవ్వబడ్డాయి. (నిర్గమకాండము 20:3-17)

- ° "నాకు తప్ప వేరే దేవుళ్ళు ఉండకూడదు."
- ° "పైన స్వర్గంలో గానీ, కింద భూమిలో గానీ, దిగువన ఉన్న నీళ్లలో గానీ ఏదైనా విగ్రహాన్ని మీ కోసం మీరు తయారు చేసుకోకూడదు, మీరు వాటికి నమస్కరించకూడదు లేదా వాటిని పూజించకూడదు, ఎందుకంటే నేను, మీ దేవుడైన యెహోవా, అసూయపడే దేవుడు, నన్ను ద్వేషించేవారిలో మూడవ మరియు నాల్గవ తరం వరకు తండ్రుల పాపానికి పిల్లలను శిక్షిస్తాడు, కానీ నన్ను ప్రేమించే మరియు నా ఆజ్ఞలను పాటించే వెయ్యి [తరాలకు] ప్రేమను చూపుతాడు."
- ° "నీ దేవుడైన యెహోవా నామాన్ని దుర్వినియోగం చేయకూడదు, ఎందుకంటే ప్రభువు తన పేరును దుర్వినియోగం చేసేవారిని నిర్దోషిగా ఉంచడు.
- ° "విశ్రాంతి దినాన్ని పవిత్రంగా ఉంచడం ద్వారా దానిని గుర్తుంచుకోండి. ఆరు రోజులు మీరు చేయాలి శ్రమపడి మీ పనులన్నీ చేయండి, అయితే ఏడవ రోజు విశ్రాంతిదినం
 ప్రభువు నీ దేవుడా. దానిమీద నీవుగాని, నీ కొడుకుగాని, కుమార్తెగాని, నీ దాసిగాని, దాసిగాని, నీ జంతువులుగాని, నీ గుమ్మములలోనున్న పరాయివానిగాని ఏ పనీ చేయకూడదు. ఆరు రోజులలో యెహోవా ఆకాశాన్ని, భూమిని, సముద్రాన్ని, వాటిలో ఉన్న సమస్తాన్ని సృష్టించాడు, కానీ ఆయన ఏడవ రోజున విశ్రాంతి తీసుకున్నాడు. అందుచేత యెహోవా విశ్రాంతి దినాన్ని ఆశీర్వదించి దానిని పవిత్రం చేశాడు."
- ° "నీ దేవుడైన యెహోవా నీకు ఇస్తున్న దేశంలో నీవు దీర్ఘకాలం జీవించేలా నీ తండ్రిని నీ తల్లిని సన్మానించు."
- ° "నువ్వు హత్య చేయకూడదు."
- ° "నువ్వు వ్యభిచారం చేయకూడదు."
- ° "మీరు దొంగిలించకూడదు."
- ° "నీ పొరుగువాడికి వ్యతిరేకంగా తప్పుడు సాక్ష్యం చెప్పకూడదు."
- ° "నీ పొరుగువాని ఇంటిని కోరుకోకూడదు. నీ పొరుగువాని భార్యను, అతని పనిమనిషిని లేదా దాసిని, అతని ఎద్దును లేదా గాడిదను లేదా నీ పొరుగువాని దేనిని ఆశించరాదు."

వాటిని మళ్ళీ చదవండి మరియు అవి చట్టాలు, నియమాలు, నిబంధనలు, చేయవలసినవి మరియు చేయకూడనివి అని గమనించండి. మీరు క్షమాపణ లేదా విశ్వాసం యొక్క ఏదైనా ప్రకటనను కనుగొన్నారా? లేదు! మనిషి హృదయం, మనస్సు లేదా వైఖరితో ఒకరు లేదా ఇద్దరు మాత్రమే వ్యవహరించారని మీరు గమనించారా? లేదు! ఈ ఒడంబడిక మనలను క్రీస్తు వద్దకు తీసుకురావడానికి రూపొందించబడింది మరియు హెబ్రీస్లో చెప్పబడినట్లుగా, చెడును క్షమించే ఒడంబడిక కొత్తది ద్వారా భర్తీ చేయబడింది. "మొదటి ఒడంబడికలో తప్పు ఏదీ లేకుంటే, మరొకటి

కోసం ఎక్కడా వెదకేవారు కాదు. కానీ దేవుడు ప్రజలలో తప్పును కనుగొని ఇలా అన్నాడు: 'నేను కొత్త ఒడంబడిక చేసే సమయం వస్తోంది, ప్రభువు ప్రకటించాడు. ఇశ్రాయేలు వంశం మరియు యూదా ఇంటి వారితో, నేను వారి పూర్వీకులను ఈజిప్టు నుండి బయటకు తీసుకురావడానికి నేను వారిని పట్టుకున్నప్పుడు నేను వారితో చేసిన ఒడంబడిక వలె ఉండదు, ఎందుకంటే వారు నా నిబంధనకు నమ్మకంగా ఉండలేదు.

"ఆ కాలం తరువాత నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటితో చేయబోయే ఒడంబడిక ఇదే, నేను నా చట్టాలను వారి మనస్సులలో ఉంచుతాను మరియు వారి హృదయాలపై వాటిని వ్రాస్తాను, నేను వారికి దేవుడను, వారు నాకు ప్రజలుగా ఉంటారు. ఒకడు తన పొరుగువారికిని లేక తన సహోదరునికిగాని 'ప్రభువును ఎరుగుము' అని బోధించడు, ఎందుకంటే వారిలో చిన్నవారి నుండి గొప్పవారి వరకు అందరూ నన్ను తెలుసుకుంటారు, ఎందుకంటే నేను వారి చెడును క్షమించి వారి పాపాలను ఝాపకం చేసుకుంటాను. ఇక లేదు." (హెబ్రీయులు 8:10-12)

"ఈ ఒడంబడికను 'కొత్త' అని పిలవడం ద్వారా, అతను మొదటిదాన్ని వాడుకలో లేకుండా చేసాడు; మరియు వాడుకలో లేనిది మరియు వృధావ్యం త్వరలో అదృశ్యమవుతుంది." (హెబ్రీయులు 8:13)

యేసు వచ్చినప్పుడు, అతను పశ్చాత్తాపం యొక్క సందేశాన్ని, దేవుని దయ మరియు విశ్వాసం, ప్రేమ మరియు సయోధ్య యొక్క సందేశాన్ని బోధించాడు. అతని లక్ష్యం "నన్ను పంపినవాని చిత్తం చేయడం మరియు అతని పనిని పూర్తి చేయడం." (యోహాను 4:34) ఆయనపై విశ్వాసముంచిన మరియు "మీకు అప్పగించబడిన బోధకు హృదయపూర్వకంగా విధేయత చూపిన" వారందరికీ మన పాపాలకు ప్రాయశ్చిత్తార్థ బలిగా తన జీవితాన్ని ఇష్టపూర్వకంగా ఇవ్వడం ద్వారా పాప క్షమాపణకు మార్గాన్ని తెరిచాడు. (రోమన్లు 6:17)

"ఈ విశ్వాసం రాకముందే, మనం చట్టంచే ఖైదీలుగా ఉంచబడ్డాము, విశ్వాసం వెల్లడి అయ్యే వరకు బంధించబడ్డాము. కాబట్టి విశ్వాసం ద్వారా మనం నీతిమంతులుగా తీర్చబడాలని మనల్ని క్రీస్తు వైపుకు నడిపించడానికి ధర్మశాస్త్రం బాధ్యత వహించబడింది. ఇప్పుడు ఆ విశ్వాసం వచ్చింది, మనం ఇకపై చట్టం పర్యవేక్షణలో ఉండదు." (గలతీయులు 3:23-25)

"మరియు మీరు, మీ అపరాధములలో మరియు మీ మాంసము యొక్క సున్నతి లేకుండా చనిపోయారు, అతను అతనితో కలిసి జీవించాడు, మీ అపరాధాలన్నింటినీ క్షమించి, మాకు వ్యతిరేకంగా ఉన్న అవసరాల చేతివ్రాతను తుడిచిపెట్టాడు. మరియు అతను సిలువకు వ్రేలాడదీయడం ద్వారా దానిని దారి నుండి తీసివేసాడు. (కొలస్సియన్లు 2:13-14 NKJV)

దేవుని ప్రేమ మరియు దయ అతని కుమారునిలో పరిపూర్ణ రక్త త్యాగాన్ని అందించింది. క్రీస్తు మరణం "కొత్త ఒడంబడికను" స్థాపించింది, పశ్చాత్తాపం మరియు విధేయత అనే పిలుపును పాటించే వారందరికీ పాప క్షమాపణ మరియు పాపం నుండి స్వేచ్ఛను అందిస్తుంది. (హెబ్రీయులు 9:16-28 చదవండి).

కాబట్టి "స్వేచ్ఛను ఇచ్చే చట్టం ద్వారా తీర్పు తీర్చబడే వారిలా మాట్లాడండి మరియు ప్రవర్తించండి, ఎందుకంటే కనికరం లేని తీర్పు ఎవరికైనా కనికరం లేకుండా చూపబడుతుంది. తీర్పుపై దయ విజయం సాధిస్తుంది!" (జేమ్స్ 2:12-13)

[పారం క్విజ్](#)

దేవుని హృదయం తరువాత

పారం 9

ఈజిప్టు బానిసత్వం నుండి విముక్తి పొంది, పాలు మరియు తేనెతో ప్రవహించే దేశాన్ని స్వీకరించిన తర్వాత, ఇశ్రాయేలు దేవుడు ఎన్నుకున్న న్యాయమూర్తులచే పరిపాలించబడింది. కానీ ఇశ్రాయేలీయులు తమ చుట్టూ ఉన్న దేశాలన్నిటిలాగే ఉండాలని కోరుకున్నారు. వారు దేవుణ్ణి తిరస్కరించారు మరియు రాజును కోరుకున్నారు. కాబట్టి, దేవుడు వారికి ఒక రాజును ఇచ్చాడు - సౌలు. అతను ప్రజలు కోరుకున్న దాని ప్రకారం పాలించాడు - దేవునికి

విధేయుడైన సేవకుడిగా కాకుండా అభిప్రాయం ప్రకారం పాలించాడు. కాబట్టి, శామూయేల్, దేవుని నిర్దేశానుసారం, దావీదును రాజుగా అభిషేకించాడు, అతనికి లోబడేవాడు. సౌలు అతన్ని చంపాలని కోరుకునే సాధారణ నేరస్థుడిలా వేటాడుతున్నందున దావీదు చాలాసార్లు సౌలు నుండి పారిపోవాల్సి వచ్చింది. అయినప్పటికీ, దావీదు "దేవుని అభిషిక్తులకు వ్యతిరేకంగా" ఏమీ చేయడానికి నిరాకరించాడు.

సౌలు మరణానంతరం దావీదు రాజు అయ్యాడు. దేవుడు దావీదు గురించి ఇలా అన్నాడు: "సౌలును తొలగించిన తరువాత, అతను దావీదును వారికి రాజుగా చేసాడు. అతను అతని గురించి సాక్ష్యమిచ్చాడు: యెషయి కుమారుడైన దావీదు నా మనస్సుకు తగిన వ్యక్తిని నేను కనుగొన్నాను; అతను నేను చేయాలనుకున్నదంతా చేస్తాడు." ఈ మనుష్యుని సంతతి నుండి దేవుడు తాను వాగ్దానము చేసినట్లుగా రక్షకుడైన యేసును ఇశ్రాయేలుకు రప్పించెను." (చట్టాలు 13:22-23)

ఒకానొక సందర్భంలో, డేవిడ్ మనుషులు చాలా ధనవంతుడి మందలో ఉన్నారు మరియు అక్కడ వారు అతనిని కాపాడుతూ గౌరవప్రదంగా వ్యవహరించారు, అతని పశువుల కాపరులను దుర్వినియోగం చేయలేదు లేదా అతని నుండి ఏమీ తీసుకోలేదు. తరువాత డేవిడ్ సమీపంలో ఉన్నాడు, అతని మనుషులు ఆకలితో ఉన్నారు మరియు ఆహారం అవసరం కాబట్టి డేవిడ్ సహాయం కోరాడు, కానీ నాబాల్, అతని నీచమైన వ్యవహారాలకు ప్రసిద్ధి చెందిన వ్యక్తి, డేవిడ్ యొక్క అభ్యర్థనను కఠినమైన మరియు అగౌరవంగా తిరస్కరించాడు. డేవిడ్ చాలా కోపంగా ఉన్నాడు, అతన్ని చంపాలని అనుకున్నాడు, కానీ అతను పశ్చాత్తాపపడ్డాడు, దేవుడు తన తీర్పును అమలు చేయడానికి అనుమతించాడు.

కానీ దావీదు జీవితంలో ప్రతిదీ దైవానుసారం కాదు. అతను తన సైన్యంతో యుద్ధానికి వెళ్లకుండా ఇంట్లోనే ఉన్నాడు. అక్కడ అతను ఒక సుందరమైన స్త్రీని చూసి, ఆమెను మోహించి వ్యభిచారం చేయమని పంపాడు. ఆమె గర్భవతి అని తెలుసుకున్న డేవిడ్ తన పాపాన్ని కప్పిపుచ్చుకోవడానికి ఆమె భర్తను హత్య చేయమని ఆదేశించాడు. భయంకరమైన? అవును! దేవునికి ఇష్టమా? లేదు! దావీదు శారీరక సంతృప్తిని కోరుకున్నాడు మరియు శోధనకు లొంగిపోయాడు. ఈ పాపానికి చాలా బాధపడ్డాడు. కానీ దేవుని నుండి వచ్చిన దూత అయిన నాథన్ ను ఎదుర్కొన్నప్పుడు, అతను తన దుష్టత్వాన్ని అంగీకరించాడు, పశ్చాత్తాపం చెందాడు మరియు క్షమించమని వేడుకున్నాడు. క్షమించబడినప్పటికీ, అతను తన పాపపు చర్యల యొక్క పరిణామాలను ఇంకా అనుభవించాడు.

నిస్సందేహంగా అతని హృదయ దృక్పథం, పశ్చాత్తాపం మరియు దేవునితో సమాధానపడడానికి అతని పశ్చాత్తాపం మరియు క్షమాపణ కోరిక కారణంగా దేవుడు "నేను జెస్సీ కుమారుడైన డేవిడ్ ని కనుగొన్నాను, నా స్వంత హృదయానికి అనుగుణంగా ఉన్న వ్యక్తిని కనుగొన్నాను, అతను నా చిత్తం అంతా చేస్తాడు." ఈ రోజు అందరి పరిస్థితి ఇదే. మనమందరం పాపం చేసాము, మన పాపం పట్ల సరైన వైఖరి అవసరం మరియు దేవునితో సమాధానపడాలి.

దేవుడు దావీదుకు అతని సంతానంలో ఒకరు తన సింహాసనంపై శాశ్వతంగా కూర్చుంటారని వాగ్దానం చేసాడు, అతని రాజ్యానికి అంతం ఉండదు. ఇది క్రీస్తు, పాపం లేకుండా, పూర్తిగా దేవునికి విధేయుడయ్యాడు, మన కోసం ప్రాయశ్చిత్తంగా తన జీవితాన్ని ఇష్టపూర్వకంగా ఇచ్చాడు, తద్వారా దావీదు మరియు అబ్రహాములకు దేవుడు చేసిన వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చాడు.

[పాఠం క్వీజ్](#)

పాత ఒడంబడిక యొక్క ప్రవక్తలు

పాఠం 10

చాలా మంది పితృస్వామ్య యుగం అని పిలిచే కాలంలో దేవుడు ఆడమ్, నోవ్, అబ్రహాం, ఐజాక్ మరియు జాకబ్ లతో నేరుగా మాట్లాడాడు. ఇశ్రాయేలు దేశం స్థాపన సమయంలో అతను మోషే, జాషువా మరియు వారి న్యాయమూర్తులతో మాట్లాడాడు. శామూయేల్ న్యాయమూర్తిగా ఉన్నప్పుడు ప్రజలు రాజును కోరుతూ తిరుగుబాటు

చేశారు. రాజుల పాలనలో దేవుడు తన సందేశాన్ని మనుష్యుల ద్వారా అందించాడు, మనం ప్రవక్తలుగా పిలుస్తాము. ప్రవక్తలందరూ ఇజ్రాయేల్ పిల్లలకు దేవుని సందేశాన్ని అందించారు కాని రాబోయే మెస్సీయ గురించి అందరూ ప్రవచనాలు చెప్పలేదు. వందల సంవత్సరాలలో మరియు అనేక విభిన్న ప్రవక్తల ద్వారా 50 కంటే ఎక్కువ ప్రవచనాలు నమోదు చేయబడ్డాయి, అవన్నీ యేసులో నెరవేరాయి. కొన్ని ప్రవచనాలు వాటి కొత్త నిబంధన నెరవేర్చుతో పాటు క్రింద ఇవ్వబడ్డాయి.

మలాకీ 3:1"చూసుకో! నేను నా దూతను పంపుతున్నాను, అతను నాకు ముందు మార్గాన్ని సిద్ధం చేస్తాడు. అప్పుడు మీరు వెతుకుతున్న యెహోవా అకస్మాత్తుగా తన ఆలయానికి వస్తాడు. ఆయన మీరు కోరుకునే ఒడంబడిక యొక్క దూత. చూసుకో! ఆయన వస్తున్నాడు!" అని స్వర్గపు సైన్యాలకు అధిపతియైన యెహోవా చెబుతున్నాడు.

మత్తయి 2:2 హేరోదు రాజు కాలంలో యేసు యూదయలోని బెత్లెహేములో జన్మించిన తరువాత, తూర్పు నుండి జ్ఞానులు యెరూషలేముకు వచ్చి, "యూదులకు రాజుగా జన్మించినవాడు ఎక్కడ ఉన్నాడు? మేము తూర్పున అతని నక్షత్రాన్ని చూసి వచ్చాము. ఆయనను పూజించుటకు."

ఆదికాండము 49:10 అతనికి కప్పం వచ్చేవరకు రాజదండం యూదా నుండి వెళ్ళకూడదు, అతని పాదాల మధ్య నుండి పాలకుడి దండ వేయకూడదు; మరియు అతనికి ప్రజల విధేయత ఉంటుంది.

లూకా 3:23-38 - యేసు వంశావళి డేవిడ్ ద్వారా ఆడమ్ వరకు అతని వంశాన్ని గుర్తించింది.

యిర్మీయా 23:5"ఇదిగో, నేను దావీదు కోసం ఒక నీతివంతమైన కొమ్మను లేవనెత్తే రోజులు రాబోతున్నాయి, మరియు అతను రాజుగా ఏలాడు మరియు తెలివిగా వ్యవహరించి, దేశంలో న్యాయాన్ని మరియు ధర్మాన్ని అమలు చేసే రోజులు వస్తున్నాయి.

మత్తయి 1:1 ఇది అబ్రాహాము కుమారుడైన దావీదు కుమారుడైన యేసు మెస్సీయ జీవితానికి సంబంధించిన రికార్డు.

యెషయా 7:13-4 మరియు అతను ఇలా అన్నాడు: "దావీదు ఇంటివారిలారా, వినండి! మనుష్యులను అలసిపోవటం మీకు చాలా తక్కువ, మీరు నా దేవుడిని కూడా అలసిపోతారు? కాబట్టి, ప్రభువు స్వయంగా మీకు ఒక సూచన ఇస్తాడు. ఇదిగో, కన్య గర్భం దాల్చుతుంది. ఒక కుమారుని కని అతనికి ఇమ్మానుయేలు అని పేరు పెట్టాలి.

మత్తయి 1:18 ఇప్పుడు యేసు మెస్సీయ జననం ఈ విధంగా జరిగింది. అతని తల్లి మేరీ జోసెఫ్ తో నిశ్చితార్థం చేసుకున్నప్పుడు, వారు కలిసి జీవించడానికి ముందు, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా గర్భవతి అని కనుగొనబడింది.

మీకా 5:2 అయితే, ఓ బెత్లెహేము ఎఫ్రాతా, యూదా వంశాలలో ఉండడానికి చాలా చిన్నవాడా, నీ నుండి ఇశ్రాయేలులో పరిపాలించేవాడు నా కోసం వస్తాడు, అతను పురాతన కాలం నుండి వస్తున్నాడు.

మత్తయి 1:1 ఇది దావీదు కుమారుడైన [బెత్లెహేము] అబ్రాహాము కుమారుడైన యేసు మెస్సీయ జీవితానికి సంబంధించిన రికార్డు.

జెకర్యా 9:9 సీయోను కుమారీ, గొప్పగా సంతోషించు! యెరూషలేము కుమారీ, బిగ్గరగా అరవండి! ఇదిగో, నీ రాజు నీ దగ్గరకు వస్తున్నాడు; అతను నీతిమంతుడు మరియు మోక్షాన్ని కలిగి ఉన్నాడు, అతను వినయం మరియు గాడిద మీద, గాడిద పిల్ల మీద, గాడిద పిల్ల మీద ఎక్కాడు.

మత్తయి 21:6-7 మరియు శిష్యులు వెళ్లి, యేసు తమకు నియమించిన ప్రకారము చేసి, గాడిదను, గాడిదను తెచ్చి, వాటి మీద తమ వస్త్రములను ధరించిరి. మరియు అతను దానిపై కూర్చున్నాడు.

యెషయా 53:5 అయితే అతడు మన అతిక్రమములను బట్టి గాయపరచబడెను, మన దోషములనుబట్టి నలుగగొట్టబడెను; మా శాంతి శిక్ష అతనిపై ఉంది; మరియు అతని చారలతో మేము స్వస్థత పొందాము

మత్తయి 27:26 అప్పుడు అతను బరబ్బాను వారికి విడిచిపెట్టాడు; కానీ యేసును కొరడాలతో కొట్టి సిలువ వేయడానికి అప్పగించాడు.

యెషయా 53:7 అతను అణచివేయబడ్డాడు, మరియు అతను బాధపడ్డాడు, అయినప్పటికీ అతను నోరు తెరవలేదు; వధకు తీసుకెళ్ళబడిన గొర్రెపిల్లవలె, బొచ్చు కత్తిరించేవారి యెదుట మౌనంగా ఉన్న గొర్రెవలె అతడు నోరు తెరవలేదు.

మత్తయి 27:12-14 ప్రధాన యాజకులు మరియు పెద్దలు యేసును నిందిస్తున్నప్పుడు, అతను సమాధానం చెప్పలేదు. అప్పుడు పిలాతు, "వారు నీ మీద ఎన్ని ఆరోపణలు చేస్తున్నారో నువ్వు వినలేదా?" అని అడిగాడు. కానీ యేసు అస్సలు సమాధానం చెప్పలేదు, కాబట్టి గవర్నర్ చాలా ఆశ్చర్యపోయాడు.

యెషయా 53:9 మరియు వారు అతని సమాధిని దుర్మార్గునితోను మరియు అతని మరణములో ధనవంతునితోను చేయించిరి;

మత్తయి 27:57-59- ఆ సాయంత్రం తరువాత, అరిమతీయా నుండి ఒక ధనవంతుడు వచ్చాడు. అతని పేరు జోసెఫ్, మరియు అతను యేసు శిష్యుడు అయ్యాడు. అతను పిలాతు వద్దకు వెళ్లి యేసు శరీరాన్ని అడిగాడు, మరియు పిలాతు దానిని చేయమని ఆదేశించాడు. కాబట్టి యోసెఫ్ శరీరాన్ని తీసుకుని శుభ్రమైన నారబట్టలో చుట్టాడు. అప్పుడు అతను దానిని రాక్ నుండి కత్తిరించిన తన స్వంత కొత్త సమాధిలో ఉంచాడు. సమాధి తలుపుకు అడ్డంగా ఒక పెద్ద రాయిని చుట్టిన తరువాత, అతను వెళ్ళిపోయాడు,

[పారంక్విజ్](#)